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Työyhteisö
• Työssäkäyvistä jäsenkyselyn vastaajista 

83 prosenttia tuntee olevansa osa 
työyhteisöään. Vahvin tunne on kaupan 
alalla (86%) ja marava-alalla (85%). 
Etäisimmäksi työyhteisö jää 
ruokaläheteillä (72%).

• Omaan työhönsä liittyviin 
vaikutusmahdollisuuksiin ovat 
tyytyväisimpiä vastaajat 
kiinteistöpalvelualalta ja marava-alalta.

• 72 prosenttia on tyytyväisiä työhönsä.
• Kiinteistöpalvelualan vastaajat (80%) 

kokevat työnsä muita useammin 
tärkeäksi. Naiset kokevat työssään 
miehiä useammin innostumisen hetkiä.
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Työpaikkaruokailu
• 24 prosenttia vastaajista kertoo, että 

työnantaja osallistuu heidän työaikaisen 
ruokailunsa kustannuksiin.Toimialoista se 
on harvinaisinta kiinteistöpalvelualalla ja 
turvallisuusalalla.

• 69 prosenttia vastaajista ehtii syömään 
lounaan lähes aina työpäivänsä aikana.

• Syömiseen soveltuva paikka löytyy 
työpaikalta 88 prosentilla vastaajista.

• Ravintolatyöntekijöillä näyttää 
vastauksien perusteella olevan muita 
ammattiryhmiä useammin työpäiviä, 
jolloin he eivät ehdi syömään. 
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Työterveys
• Kiinteistöpalvelualalla niiden vastaajien 

osuus (70%), jotka kokevat työkykynsä 
hyväksi, on korkeampi kuin aikaisemmin. 
Osuus on kuitenkin edelleen keskimääräistä 
(72%) alhaisempi.

• Osa-aikaisista 70 prosenttia pitää 
työkykyään hyvänä, kokoaikaisista 74 
prosenttia. Osa-aikaiset ovat kokoaikaisia 
tyytymättömämpiä nykyisiin 
työterveyspalveluihinsa.

• Terveydellisistä syistä osa-aikaisena 
olevaista vastaajista (N=295) vain 52 
prosenttia tuntee, että terveys on hyvä ja 
kykenee työhönsä hyvin.

• Vastauksien perusteella tavallisin 
työnantajan tuki liikuntaan on 
liikuntasetelelit. 30 prosenttia jää ilman 
työnantajan tukea. Vuokratyöntekijöistä ja 
ruokaläheteistä yli puolet.



”Minulla on hyvät työterveyspalvelut” ”Terveyteni on hyvä ja kykenen hyvin 
nykyisiin työtehtäviini”
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Työkykynsä "hyväksi" (8-10) kokeneiden osuus
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* Lähde: Töissä palvelualoilla. Kyselytuloksia työhyvinvoinnista 2008,2021 ja 2022. (Työterveyslaitos). 
Kysymys: Oletetaan, että työkykysi on parhaimmillaan saanut 10 pistettä, ja että 0 tarkoittaisi että et pystyisi lainkaan työskentelemään. Minkä pistemäärän antaisit nykyiselle työkyvyllesi?
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Julkiset palvelut
• Julkinen liikenne, vapaan sivistystyön 

opinnot (työ- ja kansalaisopistot), 
virastopalvelut ja julkiset liikuntapalvelut 
näyttävät olevan vaikeimmin vastaajien 
tavoitettavissa. 

• Vastaajien työaikamuodot vaikuttavat 
siihen miten palveluiden tavoitettavuus 
koetaan. Päivätyötä tekevälle esim. 
työllisyyspalvelut ovat heikommin 
saatavilla kuin vaihtelevaa työaikaa 
tekevälle. Toisaalta yötyötä tekevää 
julkinen liikenne ei palvele kuten 
päivätyöläistä. 



83%

81%

78%

82%

17%

19%

22%

18%

100% 0% 100%

Säännöllinen
päivätyö

Vaihteleva työaika
ilman yötyötä

Yötyötä sisältävä työ

kaikki

Yhteydenpito koulun tai 
päiväkodin kanssa

68%

59%

54%

62%

32%

41%

46%

38%

100% 0% 100%

Säännöllinen
päivätyö

Vaihteleva työaika
ilman yötyötä

Yötyötä sisältävä työ

kaikki

Julkinen liikenne

83%

79%

74%

81%

17%

21%

26%

19%

100% 0% 100%

Säännöllinen
päivätyö

Vaihteleva työaika
ilman yötyötä

Yötyötä sisältävä työ

kaikki

Kirjasto

70%

50%

55%

59%

30%

50%

45%

41%

100% 0% 100%

Säännöllinen
päivätyö

Vaihteleva työaika
ilman yötyötä

Yötyötä sisältävä työ

kaikki

Kunnan järjestämät 
liikuntapalvelut

61%

64%

67%

63%

39%

36%

33%

37%

100% 0% 100%

Säännöllinen
päivätyö

Vaihteleva työaika
ilman yötyötä

Yötyötä sisältävä työ

kaikki

Julkiset terveyspalvelut

56%

57%

64%

58%

44%

43%

36%

42%

100% 0% 100%

Säännöllinen
päivätyö

Vaihteleva työaika
ilman yötyötä

Yötyötä sisältävä työ

kaikki

Kela

55%

56%

60%

56%

45%

44%

40%

44%

100% 0% 100%

Säännöllinen
päivätyö

Vaihteleva työaika
ilman yötyötä

Yötyötä sisältävä työ

kaikki

Sosiaalitoimi

59%

61%

65%

61%

41%

39%

35%

39%

100% 0% 100%

Säännöllinen
päivätyö

Vaihteleva työaika
ilman yötyötä

Yötyötä sisältävä työ

kaikki

Työllisyyspalvelut

82%

64%

56%

71%

18%

36%

44%

29%

100% 0% 100%

Säännöllinen
päivätyö

Vaihteleva työaika
ilman yötyötä

Yötyötä sisältävä työ

kaikki

Teatterit ja muut 
kulttuuripalvelut

72%

43%

48%

56%

28%

57%

52%

44%

100% 0% 100%

Säännöllinen
päivätyö

Vaihteleva työaika
ilman yötyötä

Yötyötä sisältävä työ

kaikki

Kansalais- ja 
työväenopistot

Huonosti Hyvin Huonosti Hyvin Huonosti HyvinHuonosti Hyvin Huonosti Hyvin

Kuinka hyvin työaikasi mahdollistaa asioimisen seuraavissa palveluissa, jos 
niitä olet tarvinnut?



N

Nainen 8392

Mies 3104

-30 vuotta 2358

31 – 40 vuotta 2932

41 – 50 vuotta 2661

51 – 60 vuotta 2620

Yli 60 vuotta 925

N

Työssä 8822

Työtön 1339

Kokoaik. lomaut. 66

Opiskelija 588

Eläkkeellä 75

Perhevapaalla 220

Opintovapaa 45

Muut 341

N

Kaupan ala 4436

Marava-ala 1848

Kiinteistöpalvelu 1181

Turvallisuusala 368

Ruokalähetti 44

Asiakaspalv.- ja 
telemarkkinointi

220

Muut 1134

- Kysely lähettiin 69 974 marraskuussa yksinkertaisella satunnaisotannalla poimitulle jäsenelle. 
- Vastaajia 11 496.
- Vastausprosentti 16,4%

Kyselyn toteutus ja taustatietoja



@pamliitto
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